Kuaace 7.3, 7.5

YueOnuk: Auareopa (Makapsiues H.B.)

Tema MoyJIst «©OpMyJIbI COKPAIIEHHOTO YMHOXEHUsI. DyHKITAI)

B mecme npoeeparomcia meopemuuecKasn u npakmuideckasn wacmu.

TEMA 3HaTh VYMmern
dopMyibl 3HaTh omnpeneracHue | YMeTb  BBIIETATh U3 KBAAPATHOIO
COKpAIIIEHHOTO KBaJpaTHOTO TpeX4wieHa, | TpeXwieHa  KBajapaT  JByWIeHA U
YMHOKCHHS Ha3BaHUS KO3((PHUIIMEHTOB | UCIIOIB30BaTh  3TO  BBIACIICHHE IS
KBaJpaTHOTO TpeXwieHa. 3HaTh | Pa3JIOKCHHUSI KBAJPAaTHOTO TPEX4IeHa Ha

dbopMyny Juis KBaJapara CYMMBI
TpeX M YETHIPEX ClaraeMbix.

3Hath  QopMmynsl  KyOa
CYMMBI U Ky0a pa3HOCTH.
3HaTh TOXJIECTBA

a’+b’ =(axb)(a’ Tab+b?) (moka3bIBaTh

y4ammMcsl 3Ty «0OBeIUHEHHYIO»
bopMyny HE HYXHO, HMOCKOIBKY
pasHHIA MEXKy 3HAKAMH «I» U «
+» cHayasa II0XO YJIaBIUBACTCS,
a ToToM ObICTpOo 3a0bIBaeTcs),
IIpHUYEM, IMPUMCHATH 9TH
TOXKJIECTBA KaK B OJHY CTOpOHY,
Tak u 0OpaTHO.

MHOXHUTENH (€CIM 3TO BO3MOXXHO) HIIU

UCCIIEIOBaHUsl ~ 3HAaKa  KBaJpaTHOIrO
TPEXUJICHA.
YMeTp mOpeAcTaBiATh B BUIE

MHOIr'o4JICHa CTaHAAPTHOI'O BHUJAAa KBaJgpar
CYMMBI TpPEX MWK UYCTBIPEX CllaracMbIX,
YMETh TMPEICTaBIATh B IMPOCTEHIINX
Clly4asix MHOTOWIEH B BHJE KBajpara
CYMMBI TpeX CllaraeMbIX (€cid 3TO
IIPEJICTAaBICHUE BO3ZMOXKHO).

YMeThb IIPUMCHATDH TOXACCTBA OJIA
MNpEACTaBJICHUA KY6a ABYYJICHa B BHUJC
MHOTI'O4JICHA CTAaHJApPTHOI'O BU/A.

YMeTb  IPUMEHSATH
a’+b’ =(aib)(a2$ab+b2)
IPUMEHSATh JTH TOXKAECTBA KaK B OJHY
CTOPOHY, TaK U 0OPAaTHO.

TOXKECTBA
IIpUYEM,

Yro takoe QyHKIHS.
I'padux pyHkIMM.

I'paduueckoe
IpeJCTaBIeHNE

CTaTUCTUYCCKUX NJAaHHBIX.

3HaTh ompeeseHue rpapuka
¢byHkuuu. 3HaTh, 4TO (PYHKIUIO
MOXHO 3a/1aTh rpad)UIECKH.
3HAaTh, YTO ISl HATJISITHOTO
MIPEICTaBICHNS CTATUCTHYECKUX
TAHHBIX MCIIOJIE3YIOTCS KPYTOBEIE
JMarpaMMbl, CTOJIOUaTHIE
JMarpaMMbl U TOJIUTOHBIL.

YMeTb CTPOHUTH «II0 TOYKam» rpaduku
GbyHKUUH, 3alaHHBIX AHAIUTHYECKU MU
tabiuuei. YMeTh ¢ momouibio rpaduxa
GYHKIIMM HAXOJUTh 3HauYeHUE (YHKIIUH,
COOTBETCTBYIOIIEE JIaHHOMY 3HAYEHHUIO
apryMeHTa, M IO JaHHOMY 3Hau€HUIO
(GyHKIMU HaXOIUTh COOTBETCTBYIOILEE
eMy 3HaueHue aprymenra (oba oTu
YMEHMsI OTHOCATCS K TaK Ha3bIBAEMOMY
«4TeHH0  rpadukoB»). YMeTb ¢
nomouiplo rpadpuka QyHKIHMU Ha3bIBaTh
obmacte  ompeaeneHuss W 00JacTh
3HAYeHUH HEKOTOPBIX (DYHKIMHA. YMeETh
n300pakaTh CTOJIOUAaThlE M KPYTOBBIE

AuarpaMmbl, TOJUIOHbBI 110 3aJaHHBIM
CTaTUCTUYCCKUM JaHHBIM. YMeTh
«YHUTaATBH» CTaTUCTHYCCKHUEC JaHHBIC,

MpeACTaBIeHHbIC Tpaduyecku (B BHIE




KPYroBOM MJIM cTONIOYATON AMarpaMmbl U
B BHUJIE TIOJIMTOHA).

[Ipsamas
MIPONOPIUOHATBHOCTD

Jlunetinas QyHkius u e€
rpaduxk.

3Hath onpenenenue QyHKIUY,
3aJar01IeH NPSIMYIO
MIPOMOPIUOHATBHYIO
3aBUCUMOCTD MEXIY JIEMEHTaMu
JIBYX YHUCJIOBBIX MHOXECTB —
MPSIMYIO IPONOPLIHMOHAIBHOCTD.
3HaTh, 4TO TpaduKOM IPSIMO
MPONOPIUOHATBHOCTH SIBIISIETCS
npsiMast TMHUS, TPOXOASIIas
4yepe3 Hayajlo KOOpIMHAT.

3HaTh onpe/ieICHUE JIMHEHHON
¢bynkuuu. 3HaTh, 4TO rpauKoM
JTMHEWHOW (DYHKIIMHU SBISETCS
npsimasi.

VYMeTh ycTaHaBIUBATh, ABISETCS JIN
naHHas QYHKIUS TPIMOM
MPONOPLMOHATBHOCTBIO. Y METH
HAXOJAUTh 3HAUCHUS (PYHKIMH 11O
JAaHHBIM 3HAYEHUSM apryMeHTa U
Ha000pOT, UCTIONB3YS HOPMYITY,
3aJJAIOILYI0 MPSIMYIO
PONOPIHUOHATIBHOCTD, WM C TIOMOIIBIO
rpaduka. YMETb CTpOUTDH IpauK
IIPSAMOM IIPOITOPLIMOHAIIBHOCTH. Y METh
3aMUCBIBaTh (POPMYITY, 3aJAFOIIYIO
IPSMYIO IPOIIOPLIUOHAIBHOCTD, €CIH
JlaHa napa TO4eK, IPUHAIIeKAIINX

rpaduky.

YMeTh yCTaHaBIUBATD, SIBISETCS JIU
JaHHas GYHKIMS JTUHEHHOU. YMETh
HAXOJUTh 3HAYCHUS ()YHKITUH 110
JTAHHBIM 3HAYCHUSIM apryMEHTa U
00paTHO, UCTIONB3Ys (hopmyiy,
3aJIAI0NTYI0 JTUHEHHYI0 (QYHKINIO, UITH C
MOMOIIIbIO Tpaduka. YMETh CTPOUTH
rpaduk TuHEHON (QYHKIUH.

B3anmuoe
pacnosoxeHue rpagukon
JMHEUHBIX (QYHKIHI.

3HaTh TEOMETPUUYECKHI CMBICIT
ko3 durrenToB K u b nuHeiHoM
GbyHKIMH y = kX + b, TOHUMATB,
YTO Ha3bIBACTCA «YTJIOM HaKJIOHA
MpsIMON K OCH a0CIUCCY, 3HATh
YCIIOBHE MapaJIeIbHOCTH
rpadUKoOB TUHEHHBIX PYHKINN

y=kX+b u y=k,x+h,.

YMeTb HaxoIWTh KOOPAWHATHI TOYKH
nepecedeHus rpauKoB BYX JIMHEHHBIX
GbyHKUIUH, yMETh MPaBUIBHO
yIoTpeOIIATh TEPMUH YIJIOBOM
KO3(QPUIMEHT npsMONH. YMETb CTPOMTH
aNMpPOKCUMHUPYIOIIYIO TPSAMYIO JIIS psizia
JTAHHBIX.

Dynkus y = x2.
CrenenHast GyHKLUSA C
YETHBIM I1I0KA3aTEeJIEM.

3HaTh OmpeAeIIeHue
CTENEHHOM  (QYHKUMH,  3HATh
CBOMCTBA CTENMEHHBIX (QYHKUIUN C
YETHBIM IIOKa3aTeleM, B TOM

2
uncne pyukiun Y = X .

YMeTh CcTpouTh TrpauK CTENEeHHOM
(GYHKIIMM C YETHBIM IOKa3aTeseM, B TOM

2
gucne pyukun Y = X,

Dynkuusa y = x3.
CrenenHast GyHKIIHS C
HEYETHBIM TTOKa3aTeNIeM.

3HATh ONPEIEIIEHNE CTENIEHHON
(GYHKIIUY C HATypaTbHBIM
[I0KAa3aTeJIeM, B YACTHOCTH,
CTETIEHHON (YHKIIMH C HEUETHBIM
rokasareseM. 3HaTb OCHOBHBIE
CBOMCTBA CTEMEHHON (QYHKIIHH C
HEYETHBIM I10Ka3aTeeM U
CBOMCTBa rpauka 3Toi

YMmetsb cTpouts rpaduku GyHKIUN BUIA

2n-1
y=X” ,rme ne’Z.




¢bynkuuu. 3HaTh, 4TO rpaduk

3
¢byukuuu Y =X HazpiBaeTcs
KyOndeckoit mapaboiioi.

Ilpumepnule npakmuueckue 3a0anus

=

VYxkaxure k03QGUIIHEHTHI KBAJIPATHOTO TPEXWICHA:
2x+5x%+1

IIpencTaBbTe B BUie MHOrouieHa: (a+2b+3c)?
I[IpencTaBbTe B Bujie MHOrouwieHa: (Y-2X+4)2
I[Ipeo6pa3yiite B MHorouseH ( 3-7z)( 9 + 21z + 497?).
I[Ipeobpasyiite B MHOrOwIeH ( t + 2z)(t? -2tz +422).
[Ipeo6pasyiite B MHorowteH (z8 + t8)(z* + t4)(z2 +t2)(z2 — t2).
[IpeoGpasyiiTe B MHOrOUJICH (%t -q)( %t +q)( %tz +02).

O Nk WN

Kakum OJHOYJICHOM MOZKHO 3aMCHHUTDb * B TOXICCTBC
2°+80°=(z +20°)(z*- * + 4q%)?
9. Kakum OJHOYJIICHOM MOYHO 3aMCHUTDH * B TOXICCTBC
64q12 . y21 — ( 4q4 . y7)(16q8 + * + y14)?
10.

[IposepbTe crupaBeAIMBOCTL PABEHCTBA:

a) x? -8y =(x - 2y) (x* + 4xy + 4);
6) 22+ b* = (2 - b) (2% + 2b + b?);

11.®yukums 3amana popmynoit  y=5x - 2x?. HaiiTn 3nHa4eHne (QyHKIMH,
COOTBETCTBYIOIIIEE 3HAYEHHIO apryMeHTa -1.

12 Kaxue Touku (07jHa WM HECKOJIBKO) MPUHAJIEKAT TpaduKy HyHKIIUH,
HM300paKEHHOMY Ha PUCYHKE?

1) A(-3; 0), 2) B(0; 3), 3)C(1;0) 4)D(-2; 1)

y4
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13.3a nBa qHS BEJIOCHNENUCT mpoexai X KM. B mepBblii 1eHb OH mpoexan 3y KM , a BO
BTOpOil Ha 3 KM Menbie. CoctaBbTe (HOpMYITy 3aBUCUMOCTH S OT y. Bpramcnute
paccTosiHre, KOTOPOE BEJIOCUTICANCT TIpoexal 3a 2 JHS Mpu y=5,6.

14 Haitnute abcruccy Touku nepecedeHus rpadukoB PyHkimi  y=9-4X u  y=X-—6

15.YcTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEXKIY 3HAKOM KOI(PQPHUIMEHTA MPOMOPIUOHAIEHOCTH U
BUJIOM rpaduka QyHKIMU

a) k>0 0) He sBisiercs rpadgukoM pynkimu — B) k<0 r) k=0
1) y 2) v, 3) y1; 4) y,
1 A
q T a O x 0 7 x
=

16./Inst pynkmmit 1) y=20x+3 2) y=40x+6 3)y=-3 +20X  4) y=-3 yCTaHOBUTH
UCTHHHOCTb BBICKA3bIBAHUIA:

a) 'paduku Pyukuuii 1) u 2) napanienbHbl
0) I'paduxu dyukuit 1) u 3) napamienbHbl
B) ['paduku dhynkuumii 2) u 4) nepecexkarorcs

r) I'paduk dynkumu 4) napaniesneH ocu X

17.Kaxoit u3 mpeayioskeHHbIX (OpMYIT 33/1a€TCsl MpsiMasi MPOMOPIMOHATIBHOCTb, TpapuK
KOTOPO# MPOX0oauT Yepe3 Touky A(-2; 4) ?
3anaercsa popmynoit : a) y=-2X 0) y=-0,5x B)y=2X T1)y=-3x—2

18.B oTHoOmIeHNH Kakux GOpMYyJT UICTUHHO BbICKa3bIBaHHE : “ OyHKIMS SBISETCS
PSAMON MPONOPLMOHAIBHOCTBIO ™ ?

e o

4
a) y=-3X 0) y=0,5x B)y=7xt4 1) Yso n)y=x? e)y=x+1

19.YcranoBuTh COOTBETCTBHE TpadikamM Ha PUCYHKAX
a) CteneHHON (DyHKUHU C YETHBIM MTOKa3aTeIeM
0) CteneHHOM (DYHKIIUU C HEUETHBIM MOKa3aTeJIeM

B) Jluneiinoit pynkunun
r)IIpsmMoii TPONOPIMOHAIIBHOCTH
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puc.1 puc.2 puc.3

puc.4

20.Kakas u3 KpUBBIX CIIy>KUT TpadukoM QyHKITUU?

¥y

A

i

22.CKOIBKO TOYEK HEOOXOAMMO JIJIsl TOCTPOCHUS Tpaduka JIMHEHHON hyHKIUNU?

23.Kakue u3 Touek npuHaaiiexar rpapuky QyHKIuu Buga  y=5X
1)A(0;0) 2)B(5;1) 3)C(6;-1) 4)D(-500;100)

24.K =9
.Kaxkoe unciio He BXOAUT B 0071aCTh ONpeeneHus QyHKINH y= — ¢

25.3anuumTe ypaBHEHUE MPSIMOi, KOTopas apajijiesnbHa npsamMoin y=-1,5X+4 u npoxoaut
yepe3 Touky C(7;-2,5)
26./Ins xaxaon QpyHKIMM, 3a7aHHON POPMYIIOH, YKaXKHUTE €€ rpaduK.



NDy=—-x+1 2)y=x-1

a) ¥ / 6) Uﬁ
‘ k.
0

1

1\:
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]

27.
Ha pncynke maobpaxenst rpapmxn pynxuuit suaa
y = kx + b.

VeranosuTe COOTBETCTBME MEXAY rpaduMKaMi M 3HAKaMM
Koapdpunmentos k u b.

a)k>0,6>0 6)k>0,b<0 B)k<0,b6>0

1) ¥ 2) ¥ 3) ¥
0} x L 70| 2
0 X

28.
Kakasa u3 cleAylOmux NpAMBIX OTCYTCTBYeT Ha PHCYHKe?
A.y=2x+3
B.y=2x -3
B.y=-2x+3
Fy=-2x-3

29.



Kaxkayo npaMyio, HOCTPOSHHYIO HA KOOPAHHATHON nuoc-
KOCTH, COOTHECHTE C ee ypaBHeHHeM.

a)y==x 6) x = 2 B)y =2 ry = -2
VH/EEEE B/ EEE 3)[7 Py ] 9y
b | ‘ 1 e |1 { "y ¥ )
=1+ 1+ e
{ |  tael V) SRR L 1 y ! ‘ 1 |
Lol y {= [ 11 E] L] |1 /0] = [|0f1]]|x
0 1 x _? mELNL)
| | | = (0 = |- 5 45

30.Haiiaute koopauHaThl ToUeK niepeceueHus rpaduka ¢pyHkun y=-1,7X-51 ¢ ocsimu
KOOD/IMHAT.

31.3anaiite hopMyIoil NpsAMYIO IPONOPIUOHATIBHOCTD, €CIIU €€ TpapuK MPOXOIUT Yepe3
touky M(3; -2)

32.11pu KakoM 3HaYCHUH apryMeHTa 3HaueHHe (yHKIIMH, 33JaHHOH (HOpMyITOi

y= —i, paBHO 27
x-1

33.

Yepes Ha4yano KOOPAWHAT NpoxXoauT rpadux GyHKUMK

Dy= x+1

Dy=x+1

Ny=4x+5

1

4] y = "r;!
34.

He BRINOMHAA NOCTPOEHHH, ONpeleNuTe, B KAKOH 4YEeTBEPTH HEe JeXHT rpaduk yHKUHH

y= —5_1'+ 1.

D1 2) 11 3) 111 4) IV
35.

H3pecTHo, uTO HeKoTOpas PYHKUMA NMPHHHMaeT 3HavdeHue () MpH 3HAYEHHSX ApryMeHTa, paB-
Heix 2 1 —3. Kakoe u3 crneayomux yreepixieHHil BepHo:

1) rpadmk pyHKUNHKH nepeceKaeT ock ¥ B Toukax (0; 2) u (0; =3)

2) rpaduk dyHKUMK nepecekaeT ock X B Toukax (2; 0) u (—3: 0)

3) sHayeHue HYHKUHH B Touke 2 pasHO —3

4) 3navenne QyHKUMH B TouKe —3 paBHO 2

36.



I'paduk pyHKIHK ¥y = — ;;-2::. N u3obpaxeH Ha pHCYHKe

A¥ A¥ AY AY

1
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\n/_h 0 x \\5/—* -1“/1

—2
-3

1) 2) 3) 4)
37.
Haiiaure KoopaMHATHl TOYeK NMepecedeHus rpacdukos GyHKIME y = 3 u y = x? — 13x+ 5.
38.

Viamure opAHHATY TOYKH, B KOTOpoil rpadmk ypaBHeHwus
I'IEPE'EEKH.-E"I" Ot ORAHITLT:

a) y = 2x + 3; B) x — p==1;
ﬁlly~=i.r—ﬁ=, r)2x —y=4.

39.
Jans ypasHeHmns:
a)y = 2x + 4; B) y = x°; Ay = —2x;
0) y = x*; Ny =3 )y = x - 1.

Fpadukn Xaxkux M3 HUX NPOXOAAT HePes HAYANO KOODPI-
nar? Kakme m3 oTHX rpadMKos ABAMIOTCH OpAMBIMR?

40.

Sanmmumnre ypasHenus npamoit 8 suae y = kx + ! u na-
sonure Koabpdbuumenrsr k£ u [:

a)x-y=1; r) 7 -3y - 4x;

6) 2x + 6y = ~1; NDy-T7=0;

By + 3x—T7=0; e)d-y+2x=0.
41.

Hafiaure KOOPAMHATE TOYEK NepecedeHHd npamodl:
a)x+y=-1; 6)-2x+3y=56; B)-x -4y +3 =0
¢ OCAMH KOODIHHAT.

42.

Haltanre opauuaTty ToukH npasoi x + 2y — 1 = 0, amen-
et abcuncey, pasnyw 2; —1; 0.

43.

Hafaure aGeumecy Toukw npasmoit 4x — 3y = 5, opanaara
KOTOpOR passa 1; —2; 0.



44,

He npoussoas seiyMc/eHMit B NOCTPOEHMIA, cONOCTaBbTe KaxaoMy rpaduky GyHxkuun dopmy-
ny, ¢ NOMOLBI0 KoTopoit aTa dyHKuna MoxeT ObiTh 3amaHa u 3anoanuTe Tabauuy.

AY AV AY AY

x _,,.H/ 0 x x
5 - / 5 — : . —-
1) 2) 3) 4)
AY AY A¥
- 2 - 2 >
0 X
3) 6) 7)
Dy=x
)y =-Ix
Hy=-2x+3
4) y = —lxl
S)y=-3
6) y = x°
Ny=09x+2
8) y = 4x
9) y = -
10)yy=-3x-2
11) y = =a?
12)y=2x-3
Orget: | Homep rpaduxa 1 2 3 4 5 6 7
Homep dropmyns

45 Tloctpoiite rpaduk QyHKIIIN
B X2 +2X,eciu —2<x<0
2x, ecru 0<0<3

VYkaxure 0051acTh onpeiesieHus: U 00JacTh 3HaYeHUN (QYHKIIMH.



